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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 

 

 τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Ποιος είναι ο εξοπλισμός σε ψηφιακούς μαστογράφους των 
νοσοκομείων Ε.Σ.Υ. που εξυπηρετούν τις συμπολίτισσές μου του Νότιου 

Τομέα Αθηνών σε εξετάσεις πρόληψης καρκίνου μαστού;» 
 
Ο καρκίνος του μαστού είναι ο συχνότερος καρκίνος του γυναικείου πληθυσμού 

στον δυτικό κόσμο. Το σημαντικότερο όπλο που σήμερα διαθέτουμε κατά του 
καρκίνου του μαστού είναι η έγκαιρη διάγνωσή του, αφού όταν αυτός ανιχνεύεται 

έγκαιρα υπάρχουν πολύ μεγαλύτερες πιθανότητες για ίαση και καλύτερη πορεία.  
 
Η πρόληψη του καρκίνου του μαστού περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων απεικονιστικών 

εξετάσεων, και την ψηφιακή μαστογραφία. Σήμερα, η ψηφιακή μαστογραφία 
αποτελεί απεικονιστική εξέταση με σημαντικά πλεονεκτήματα σε σχέση με την 
απλή μαστογραφία, όπως πολύ λιγότερη ακτινοβολία και υψηλότερη ευκρίνεια. 

 
Η ψηφιακή μαστογραφία αποτελεί εξέταση που σε γυναίκες άνω των 40 ετών 
πρέπει να γίνεται σε ετήσια βάση και είναι εξαιρετικά σπουδαία η εξαγγελία από 

τον Οκτώβριο του 2021 ειδικού προγράμματος για την πρόληψη καρκίνου του 
μαστού από τον Πρωθυπουργό της χώρας κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, πρόγραμμα 
που είναι αφιερωμένο στη μνήμη της Φώφης Γεννηματά. 

 
Ο Νότιος Τομέας Αθηνών, αν και χωροταξικά καλύπτει μια μεγάλης έκτασης 
περιοχή με πολλούς δήμους, δεν διαθέτει νοσοκομείο Ε.Σ.Υ. εντός των ορίων του. 

Οι ανάγκες των συμπολιτών μου σε υπηρεσίας υγείας –επομένως, και οι ανάγκες 
των συμπολιτισσών μου σε υπηρεσίες υγείας που αφορούν πραγματοποίηση 

εξετάσεων με ψηφιακό μαστογράφο για πρόληψη καρκίνου του μαστού– 
αναφορικά με νοσοκομειακές μονάδες Ε.Σ.Υ. καλύπτονται από νοσοκομεία που 
χωροταξικά βρίσκονται περιμετρικά του Νότιου Τομέα Αθηνών, όπως τα 

νοσοκομεία: Λαϊκό, Ασκληπιείο Βούλας, Τζάνειο, Νίκαιας κ.ά.  
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Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

 
α) Ποιος είναι ο εξοπλισμός των παραπάνω αναφερομένων τεσσάρων 
νοσοκομείων: Λαϊκό, Ασκληπιείο Βούλας, Τζάνειο, Νίκαιας σε ψηφιακούς 

μαστογράφους και τι ισχύει αναφορικά με τη λειτουργία τους; 
 
β) Αν δεν υπάρχει σε λειτουργία ψηφιακός μαστογράφους σε κάποιο ή σε κάποια 

από τα παραπάνω αναφερόμενα τέσσερα νοσοκομεία τι προβλέπεται για την 
προμήθεια και λειτουργία του; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ιωάννης Καλλιάνος 

 

 




